

## 一场春雨

广济中心广济校区502班小记者 董玉灵(证号1520083)

漫步在光滑平整的石子路上，仰望天空，一阵微风掠过我的脸，向我汇报了大自然的节目单。

“淅淅沥沥，淅淅沥沥”，大自然优美动人的交响曲开始了！那声音细腻而清脆，令人感到清爽！几颗调皮的小雨滴爬上了我的鼻梁，又“倏”的一声轻轻地落到了地上，不见了踪影。亲爱的小雨滴，你是不是玩起了藏猫猫？咦，怎么鼻梁上又多了几滴小雨滴？难道你又回来了？

“淅淅沥沥，淅淅沥沥”，交响曲奏响了高潮，我撑起可爱的小花伞，闭着眼睛站在雨中，悠悠地享受着这份大自然的馈赠。不经意间，我发现身旁的柳树正挥舞着绿旗，笑着、跳着，像一位楚楚动人的舞蹈家。河边不知名的小花小草洗了一个舒舒服服的澡，抹去了寒冬的睡意，迎来了春日的生机。你瞧，春姑娘在河面上弹琴哩！那纤细的手指拂过清澈的琴键，溅起的水花就是一个个跳跃的音符！

“淅淅沥沥，淅淅沥沥”，春天的故事从这儿开始了……

指导老师 徐朝燕

## 春天真美丽

江东第二实验小学东102班小记者 杨雨晴(证号1500114)

今天，我和爸爸妈妈去月湖公园玩。

月湖公园有各种各样美丽的花儿。你瞧，在公园的湖边，美丽的迎春花挂在绿色的枝条上，叶子上面还有闪闪的露珠，像宝石一样！碧绿的草地上，挺立着一朵朵美丽的野花，红色的、黄色的、蓝色的……各种颜色的花朵就像各种颜色的小伞一样。小草调皮地围在小伞的身旁，下雨了，它们在小伞下躲雨；天晴了，它们在小伞下遮阳。

走着走着，我发现在草坪上有一块像鲸鱼一样的石头。我坐在“鲸鱼”的头上，就像遨游在无垠的海洋里。爸爸赶忙给我拍了几张照片，其中一张照片还有个小弟弟在我后面愉快地玩耍呢。照片把我、小弟弟、“鲸鱼”还有周围的草坪和花都留在了美丽的春天里。

## 快乐的植树节

江北中心小学305班小记者 沈益辉(证号1503856)

阳春三月，我们迎来了一年一度的“植树节”，我们全班同学还有爸爸妈妈，与朱老师一起去雅戈尔明洲植树。

我们先去服务台领了一把铁锹和一包肥料，又领了一棵粗壮的小树苗。妈妈告诉我这是一棵桂花树。我想着到明年八月就可以闻到桂花香了，禁不住暗暗得意地偷笑，脚步也加快了。拿着树，提着水桶，我们来到一个小山坡上，妈妈先把地刨松，我把坑里的土一下一下地铲到外面，慢慢地，中间形成了一个大大的圆坑。有经验的严爸爸建议我们把浮土放些进去，再放小树苗，这样有利于树苗扎根。接着，我和妈妈把先前挖出的土又都给填回坑去，最后再用脚在树周围用力地踩几下，把土整平，把树栽好。小树苗就像公园的小卫兵一样，挺拔地站着。

我还给它挂上了“身份证”，叫“乐高树”。我希望它能快快乐乐地成长，长成结实的桂花树，为我们的地球添一抹绿色。

## 难忘的滑雪之旅

海曙中心小学408班小记者 冯心晔(证号1504189)

二月的北京白雪纷飞，真是滑雪的大好日子。车一驶进南山滑雪场，我不禁往山上望去。依山而建的雪道，此起彼伏。很多滑雪者像是白色乐章上跳动的音符，生动和谐。

在教练的帮助下，我好不容易穿上了滑雪全部装备。站在滑雪板上，我感觉自己行走都变得很困难。学着教练的样子，我艰难地迈开步子，向着初级滑行道挪动。慢慢的，我能够在平地上自己滑行了。教练拉着我的滑杆，让我按照他的要求，滑下初级道。我心里紧张极了，但我还是深吸一口气，大胆地跟着滑了下去。顺利到了雪道的终点，我忽然觉得滑雪并不可怕，而且非常好玩！接下来，我彻底放松了，壮着胆子，自己独立滑行。啊呀，我没有控制好速度，猛地摔了个四脚朝天。尽管有点疼，但我还是勇敢地很快地站起来，重新抖擞精神做好准备，继续滑向终点……

终于，我成功了，我能够自己顺利地在初级滑行道上滑雪了！教练和爸妈都为我点赞，说我学得很快很好！

## 做豆腐

江东中心华光校区204班小记者 胡天成(证号1502845)

今天晚上，我们家里有一项特殊的活动：做豆腐。

妈妈先把泡好黄豆榨成豆浆，放到锅里煮。煮好以后，等豆浆稍微凉一点，就轮到做豆腐高手——爷爷上阵了。爷爷用老家带来的卤水在锅里那么搅拌了几下，奇妙的事情发生了：原来白白的豆浆立刻变成了豆花。一会儿工夫，豆浆的水慢慢变清，紧接着豆花也结成块了！此时，妈妈把豆花倒到纱布里面，并将豆花包裹起来，将水从纱布的小洞洞里挤掉，用厚厚的的板子压住，最后还在上面加压了一盆水。

大约压了10分钟后，爷爷宣布可以了。我们赶快围拢来，想早点见证我们的战果：白嫩白嫩的豆腐终于做好了！

指导老师 吴红云

## 雁荡山看灵岩飞渡

江东第二实验小学小记者 杨馨媛(证号1502037)

春节前一天，我和爸爸妈妈一起游览了雁荡山风景。

我们先到了灵岩景区，爸爸说：“还有十分钟，飞渡表演就要开始了。”爸爸的话让我一头雾水：什么是“飞渡”呢？

我环顾四周，面前有一座陡峭的山峰，就像用刀劈出来似的，好险哪！我倒抽一口冷气。过了一会儿，我看到有几个人走进了工作人员通道，他们手上拿着一大捆又粗又长的麻绳。妈妈叫我看对面山顶上，那里出现了几个人影。我仔细一瞧，呀！不是刚才的那几个人吗？只见有一个人往腰上拴好绳子，竟然纵身一跃从悬崖上蹦了下来！“啊——”我情不自禁叫了起来！我们被惊出一身冷汗，可是他却一点儿也不惊慌，从容不迫地在悬崖峭壁上弹跳着，一会儿像灵猴荡秋千，一会儿又像雄鹰展翅飞翔。观众们时而拍手，时而尖叫，个个瞪大了眼睛，盯着精彩的表演，生怕错过了一丝一毫。

表演的人终于安全地落到地面，飞渡表演结束了，我的心却久久不能平静。我不但赞叹他们高超的技术，更佩服他们惊人的胆魄。

指导老师 张玲初

## 摘草莓

江东外国语实验小学北校区1B班

小记者 袁皓博(证号1502719)

上周六早晨，我与妈妈单位的叔叔阿姨们一起乘坐大客车去镇海摘草莓。

很快就到了目的地——镇海严西村。我一眼就看到了好多白色的棚子，一个挨着一个。我问妈妈：“这棚子是干什么用的呀？”妈妈说：“草莓就种在棚子里。”哦，原来这是农民伯伯给草莓搭的“家”呀！我急忙跑进棚里，哇，好多草莓啊，有全是红的、全是绿的，也有只头上一点点红的。有像乒乓球差不多的大大的，还有比小拇指还小的小不点，我看着可嘴馋了，不知不觉口水都流出来了。妈妈看到我这馋猫样，笑着说：“你可以自己摘着吃。”我一听，马上摘了一个塞在嘴里。摘一个，吃一个，塞得满嘴都是，连话都说不出来了，叔叔阿姨们看到了，都呵呵笑了起来。我吃得可爽了，很快就饱了。看到妈妈还在摘草莓，我就帮妈妈一起摘了满满一篮草莓。

马上就到中午了，叔叔阿姨们也提着一篮篮草莓出来了。回家路上，我对妈妈说：“今天真是太棒了，下次我还要来摘草莓！”

## 曾经美丽的圆明园

戎徐小学303班小记者 史旷民(证号1503943)

今年寒假，妈妈带我去圆明园玩。

出发前我看了复原图，了解到圆明园是个美丽的皇家园林，有亭台楼阁，到处鸟语花香。方壶胜景是圆明园中最美丽的建筑，远瀛观前的大水法、观水法则是最有名的景点。可是妈妈却说现在的圆明园里只剩下大水法了。

走进圆明园，我发现里面只有树木，其它什么都没有，看起来一片荒凉。为什么这么美的园子不见了呢？听导游说，是被英法联军的一把火给烧毁的。我们来到“大水法”的石头前，这是一块拱形的刻有精美图案的石头，可是现在却站在一堆乱石中间。我发现大水法前有一块凹地，这应该就是那个叫观水法的水池吧！以前，水会从周围的十二生肖嘴里喷出，形成美丽的风景，可是现在……英法联军抢走了十二生肖的兽首，现在只有5个找回，还有7个下落不明……

指导老师 张红晖

## 学滑冰

宁波市实验小学201班小记者 张锦涵(证号1504792)

这次，我在北京学会了一样新本领——滑冰刀。

冰刀鞋和溜冰鞋不一样，冰刀鞋的下面是一条长长的刀，人在上面可站不稳。滑冰刀可是在非常光滑的冰面上滑的。一开始，我在冰上站也站不稳，我只好双手紧紧地抓住栏杆慢慢滑。后来妈妈给我租了一个小海狮，我就可以推着它滑了。再后来，我可以自己单个滑了。“我学会滑冰了！”我正得意地大喊的时候，一不小心，摔了个四脚朝天。

滑冰可真有趣啊！

指导老师 丁萍

## 开碰碰车

尹江岸小学301班小记者 华羽帆(证号1505600)

今天，我和妈妈去儿童公园开碰碰车。

我踩下油门，调整好方向，绕着圆圈，不紧不慢地开起来。场上有十多个人在开车，我不停地观察四周的情况，以免撞车。“砰！”撞击声从我背后传来，把我吓得起了一身鸡皮疙瘩。我回头一看，原来是有辆车撞到我们了。等我回过头来，发现又有辆车要和我们头对头撞上了，我顿时心急如焚，来了个180度大转弯，躲了一下。可是，大家好像都跟我作对似的，好几辆车子雨点似的朝我开来，弄得我不知所措。

游戏结束了，我依依不舍地下了车。望着游戏的人们，我想：下次我还要来。



**童话世界**  
艺术实验学校201班  
小记者 仇倪瑞(证号1502561)

白鹤小学202班小记者  
张骞月(证号1501006)  
指导老师 卢惠意

## 寻找远方的路

江东中心小学601班小记者 胡书恺(证号1503005)

远方在哪？远方对于我来说又是什么？我不知道。于是，我踏上了寻找远方的路。

记得小时候，妈妈总会讲一些童话故事给我听，我入了迷，仿佛自己也进入了童话世界。难道童话故事里那“很远很远的地方”就是我向往的远方吗？应该不是。此时我想到了哥伦布是向着远方航行的，最后发现了新大陆。我想，远方是不是一处自己从未见过的美丽风景？我幻想着有一天能独自背上旅行包，踏上远方的航班。

想着想着，我不禁向窗外望去，看着来来往往的车辆，我想：难道他们也是在赶向远方吗？这时，爸爸走过来问：“你在想什么？”我说：“我在想通往远方的路在哪里？”爸爸用和蔼的口气说：“傻孩子，远方的路不就是自己的人生道路吗？每一天，每一刻，我们都在向着远方的路前进，所以我们要把握好走向人生之路的每分每秒。”

终于，我找到了属于我自己的远方，那就是我的人生之路。

指导老师 杨建波

## 一只小小的小蛋

宁波市实验小学405班小记者 单苗(证号1504632)

小乖是奶奶养的鸭子。它可能干了，每天早上奶奶去鸭舍，都能捡到一个热乎乎的蛋。每当生到一定的数量时，奶奶就会把蛋送过来给我吃。

敲开小乖的蛋，一股清凉的稠稠的蛋清就流了出来，突然，一个圆圆嫩嫩的蛋黄也蹦蹦跳跳地落了下来，啪！一下子溅出了“蛋清花”。小乖生的蛋不仅样子诱人，而且特别美味。妈妈经常变着法做给我吃，有时候是白嫩的水煮蛋，有时候是金黄喷香的炒蛋，有时候是我最爱吃的滑蛋……无论哪一种做法，都又营养又美味。

虽然只是一只小小的蛋，每只蛋里，却蕴含着奶奶对我丝丝的牵挂与浓浓的爱……

指导老师 王成本

## 哄弟弟睡觉

东柳小学102班小记者 邱仁杰(证号1500336)

可可是我的小表弟，生下来才70几天呢。外婆给他喂饱以后，轻轻地把他放在摇篮里。外婆急着去洗衣服，让我帮忙摇摇篮，这不是小菜一碟嘛！可可一躺下，小眼睛立马睁得大大的，一直盯着我看，他肯定觉得哥哥我很帅吧。我摇啊摇啊，都摇了200多下了，可他的眼睛还没闭上，我都想睡觉啦！

妈妈走过来，看到我一脸哭相，就抱起弟弟给他换了尿不湿，然后让我给弟弟喂水喝。奇怪了，喂着喂着，可可的小眼睛慢慢闭了起来，他总算是睡着啦！

指导老师 王霖霓

## 爸爸出差了

白鹤小学301班小记者 吴雨霏(证号1500617)

这几天，爸爸出差了，只有我和妈妈在家。少了一个人，我耳边的唠叨声少了一点。而且，我还可以把小枕头和小被子搬到爸爸妈妈的床上和妈妈一起睡觉。晚上，妈妈抱着我，给我讲了一个有趣的故事。我听着故事，进入了美美的梦乡……第二天早上，我一觉醒来，又看到了妈妈的笑容。这时候，我觉得我真幸福啊！

因为爸爸出差了，所以家里养的小动物都要我来照顾。小甲鱼冬眠了，钻到沙子里去了，我没去打扰它，让它在沙子里安安静静地睡觉。小金鱼要呼吸水中的氧气，所以每隔一两天，我都要给它换水，还要给它喂食。蜗牛把全身都缩进壳里，冬眠了，每隔两天，我要给蜗牛的家喷点水。可过了几天，我总觉得家里太安静了，我有点想爸爸了。我拿来妈妈的手机，和爸爸视频聊天。

爸爸，你还是早点回来吧！

指导老师 励侃

## 节约水资源

曙光小学101班小记者 裘诗阳(证号1517987)

在“世界水日”到来之前，我和20来个小朋友一起参观了污水处理厂。我们知道了原来污水经过处理后还能浇花、洗车、养金鱼。我们要养成好习惯，保护水资源，爱护生态环境。

指导老师 钱秀琴